

我区今年投入近5000万元用于职工医疗互助

本报讯(记者袁雪英)近日,自治区政府新闻办召开“2022年度(第四期)职工医疗互助保障行动”新闻发布会。自治区总工会相关负责人介绍了2022年职工互助保障行动有关情况并回答记者提问。

据介绍,我区职工医疗互助保障活动开展三年多来,本着“普惠互助健康”的工作理念,全面规范工作运行,不断完善政策配套,有效提升保障水平,呈现良好发展态势。

此外,活动开展三年以来,年度参互人数稳定在100万人以上,有10.8万人次从中受益,申领次数最多的达到40次,补助金额最高的34.54万元,充分体现了职工互助保障公益性、团体性、普惠性的特点,并得到了会员群众的充分认可和社会各界的一致好评,呈现出“工会全面宣导,职工踊跃参与,社会全力支持,会员广泛受益”的生动局面,并赢得了良好的声誉,逐步成为自治区总工会服务

职工群众的又一亮丽品牌。

2022年,内蒙古职工互助保障活动开展职工住院医疗互助保障和女性馨康互助保障两个项目,本年度活动入会工作已经开始,12月10日结束。今年开展的活动继续为参加住院医疗互助活动的每名会员补助10元。截至目前,自治区总工会已投入近5000万元,助推职工互助保障事业发展壮大。

据介绍,职工互助保障活动是国家社会

保障的有益补充,是工会服务职工的有力抓手,是职工抵御风险的有效屏障,具有互助费用低、保障力度大、入会即受益、没有免责期、申领手续简单快捷等特点,它是多层次社会保障体系的重要组成部分,是解决职工最关心、最直接的利益平台,是一项惠及广大职工的民生工程,是一件大事、实事、好事、善事。三年来,工会认真抓好互助保障普惠扩面,以

服务赢得公信,以服务温暖会员。

图书进警营 文化铸警魂

5月18日,乌兰察布市凉城县公安局举办了凉城县图书馆公安局分馆建成启用仪式暨首次读书会。在热烈的掌声中,凉城县副县长、公安局党委书记、局长杨宏接过凉城县图书馆授予的“凉城县图书馆公安局分馆”牌匾,并与该县图书馆签订了结对共建协议,开启了“共建组织、共抓队伍、共享资源、共谋发展”的新模式,开创了县图书馆与公安合作共建的新篇章。

王玮摄



全区就业创业推进会暨夏季招聘会 5月22日启动

本报讯(记者刘琪)5月18日,记者从2022年全区就业创业推进会暨夏季招聘会新闻发布会上了解到,2022年全区就业创业推进会暨夏季招聘会将于5月22日启动,此项活动将持续至8月31日结束。

据了解,本次招聘会由自治区人民政府主办,自治区人力资源和社会保障厅与各盟行政公署、市人民政府承办,自治区发展和改革委员会、教育厅、工业和信息化厅、财政厅、退役军人事务厅、国有资产监督管理委员会、乡村振兴局、总工会、妇女联合会等14个部门单位支持。活动服务对象为:2022届高校毕业生及往届未就业高校毕业生、城镇失业人员、登记失业人员、脱贫人口、农牧民工、退役军人、残疾人等重点群体及其他有求职需求的各类人员和有招聘需求的各类用人单位。

据介绍,此次系列招聘活动在自治区主会场和12个盟市、2个计划单列市同步启动,采取“1+14”模式展开,通过网络招聘、新媒体推介、“直播带岗”等多种方式开展公共就业服务。自治区主会场设置百日千万网络招聘、政策云宣讲、就业云指导、创业云服务、职业培训云服务、媒体中心6个专区。各盟市将参照主会场举办系列活动,并在8月31日前同步开展四项公共就业服务系列活动。

中国银行积极助推大学生公益实践

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)日前,由中国银行联合中国教育发展基金会举办的“高校公益周”线上活动正式开幕。

一周活动期间,围绕“益青春 益同行”的主题,34所高校基金会联合中国教育发展基金会在中银公益平台发起筹款活动,动员校友等社会力量以互联网慈善募捐的方式,支持大学生支教、志愿服务活动、学生社团活动等公益实践。

目前,活动发起公益项目41个。高校各自结合本校公益项目经验和本校学生所学专业特点,积极策划形式多样、特色鲜明的公益项目。其中,有帮助各类残障人士的创业就业助残行动,有助力乡村桥梁修建的项目,有支持学生在长江沿岸开展科普的公益实践,有强师报国助力农村基础教育的支教类项目,有支持自主返乡宣传中医药文化的实践活动,有支持学生开展公益普法的公益项目。

作为活动主办方,中国教育发展基金会为参与活动的各高校基金会提供公募支持,为高校基金会提供专业的项目策划指导。中国银行通过中银公益平台为高校基金会提供慈善募捐平台保障,为活动引入线上流量和线下推广资源,与高校基金会一道,助力高校公益项目开展。

自2020年起,中国教育发展基金会与中银公益平台关注解决高校互联网筹款痛点,已陆续为50余所高校提供互联网筹款等全方位公益服务。

我区对“十四五”时期防震减灾工作提出规划

本报讯(记者鲁旭)5月18日,自治区政府召开《内蒙古自治区“十四五”防震减灾规划》(以下简称《规划》)新闻发布会,自治区地震局党组书记、局长卓力格图出席会议。

发布会详细介绍了《规划》制定背景、编制依据、工作过程和主要内容。“十四五”期间,《规划》明确了提升地震监测预报预警能

力、提升地震灾害风险防治能力、提升防震减灾综合能力、提升地震应急救援保障能力、提升防震减灾公共服务能力、加强科技和人才支撑、加强防震减灾科普宣传、加强地震信息化建设和加强防震减灾法治建设等九项主要任务,提出了“十四五”时期拟立项实施的内蒙古防震减灾综合实验基地项目、内蒙古重点地区地震预警社会服务示范

项目、自治区活断层探测项目、自治区地震灾害风险调查与重点隐患排查项目和自治区防震减灾基层基础能力提升项目五个重点工程项目,同时从加强组织领导、健全投入保障机制和建立规划实施评估检查机制等三个方面明确了规划落实具体保障措施,为内蒙古打造“两个屏障”“两个基地”和“一个桥头堡”提供地震安全保障。

专项督导公共法律服务 上下协同解决发展难题

呼伦贝尔讯 日前,呼伦贝尔市司法局组成公共法律服务专项督导组深入基层一线开展工作。

督导组以公共法律服务、法律援助、律师、人民参与和促进等工作的开展和落实为重点,就如何压实年度工作任务,与基层司法局共同查问题、找方法、求突破。督导组查看了12个旗市区司法局和法律援助中

心、19个公共法律服务站(室)、司法所,对各法律援助机构2021年部分承办案件和2022年1至4月受理办结的104件案件开展了评查,听取了各地重点工作开展情况汇报,探讨了工作中存在的问题和困难,反馈了整改意见和建议。

对下一步工作,督导组要求:要主动破解难题,狠抓落实,推动各项重点工作从紧

从早全力实施;要强化业务研究指导、监督、跟踪和问效,上下协同解决发展难题,实现整体工作提质增效;要注重统筹协调,加强衔接配合,整合职能资源,一体推进,形成工作合力,提升工作效能;要抓好信息报送,在做好工作的基础上抓好经验成效的总结提炼,加大宣传推广,形成浓厚工作氛围。

(自治区司法厅供稿)

创新工作思路 打造业务亮点

宝昌讯 锡林郭勒盟太仆寺旗司法局充分发挥法律保障、法律服务、法治宣传职能作用,创新思路、打造亮点,为维护社会稳定、促进经济发展、构建和谐社会做出了积极贡献。

率先建成覆盖城乡的公共法律服务体系。太仆寺旗司法局全力构建覆盖旗、镇(街)、村(居)三级法律服务体系,争取财政资金高标准完成区级公共法律服务中心建设。在各镇(街道、园区)全部建立起“公共法律服务站”,在社区(村居)、企业建立“公共法律服务工作室”。

大力推进“一室一站一中心”建设。太仆寺旗司法局强化“一室一站一中心”建设,搭建旗、镇街、社区三级法治宣传教育阵地,在旗公共法律服务中心高标准打造“法治宣传资料室”,全方位、多层次推进法治文化建设,建成法治文化示范点、法治大讲堂、法治文化广场、法治文化公园等,促进法治文化与机关文化、企业文化、校园文化、社区文化、乡村文化等有机融合。

推行建立社区法律顾问制度。太仆寺旗司法局研究制定了《关于加快建立社区法律

顾问制度的实施意见》,拟以旗委、政府办公室名义正式下发实施。组织、协调各镇(街道)和律师事务所共同推行社区法律顾问制度;制定《太仆寺旗社区法律顾问考核办法》,并负责组织对全旗社区法律顾问的年度考核工作。

构建“五调”联动的“4+n”大调解工作格局。以旗委政府名义出台了《关于推进矛盾纠纷调解体系建设的实施意见》,加快构建人民调解、司法调解、行政调解、仲裁调解、社团调解“五调”联动的“4+n”大调解工作格局。其中,“4”是指旗人民调解中心、镇街矛盾纠纷调处中心、管区综合调解室和村居调委会四级调解组织,“n”是指医疗、交通、劳动、物业等行业性调委会和人民调解专家团多方参与,推进社会矛盾纠纷大调解体系建设。

创建“四化”社区矫正工作新模式。太仆

寺旗实现社区服刑人员的监管信息化、教育常态化、培训专业化、安置社会化,完成旗、镇街两级社区矫正组织网络建设,实现视频会议、信息共享、日常监管互联。

法律援助工作开展刑事速裁试点。太仆寺旗司法局积极做好刑事案件速裁程序试点工作,在公、检、法设立刑事速裁法律援助工作站;成立刑事速裁律师团,定期到各工作站值班。

加强律师党建工作实现党建工作全覆盖。太仆寺旗司法局制定针对性、实用性较强的党员管理制度;建立加强律师党建工作的领导体制、制定党建工作规范、落实党员组织生活制度;实施党员学习制度、党员外出报告管理制度、民主生活会制度和民主评议党员制度等,加强对律师党员的管理教育。

(自治区司法厅供稿)

